
5. listopadu 2009

1. Nechť Pn značí lineární prostor polynomů nejvýše n-tého stupně. Rozhodněte, zda je zob-
razení A : P2 −→ P2 lineární.

(a) A(ax2 + bx + c) = a2x2 + (a + b)x + (c− b).

(b) A(ax2 + bx + c) = (a + b)x2 + (b + c)x + (a + b + c).

(c) A(ax2 + bx + c) = bx2 + (a · b)x + (c + b).

2. Najděte matici lineárního zobrazení A prostoru všech čtvercových matic druhého řádu do
sebe vzhledem ke standardním bazím

(S) =

((
1 0
0 0

)
,

(
0 1
0 0

)
,

(
0 0
1 0

)
,

(
0 0
0 1

))
,

je-li definováno předpisem

A

(
a b
c d

)
=

(
2a− c 2a + b− c

2c− a + d b + 2d

)
.

3. Lineární zobrazení A : P2 −→ P2, kde P2 je lineární prostor polynomů nejvýše 2. stupně, je
definováno obrazy vektorů z uspořádané báze (B) = (x2 + x + 1, x2 + x, x2 + 1) takto:

A(x2 + x + 1) = x2 + 2x + 1
A(x2 + x) = x2 − x
A(x2 + 1) = x + 3

Najděte matici tohoto zobrazení vzhledem k zadaným bazím a s její pomocí spočítejte obraz
polynomu P (x) = 2x2 + x + 3.

(a) vzhledem k uspořádané bázi (B) a standardní bázi (S) = (x2, x, 1).

(b) vzhledem ke standardní bázi (S) = (x2, x, 1) a uspořádané bázi (B).

(c) vzhledem k uspořádané bázi (B) a (B).

(d) vzhledem ke standardní bázi (S) a (S).


